بسمه تعالي
به راستي که ياد خداوند بر قلبها ارامش مي بخشد

         امتحان درس کامپايلرپيشرفته                                                                                     مدت : 2 ساعت

سوال 1-   در دو وضعيت عدم استفاده بعدی و عدم وجود مسير برای دسترسی يک جمله يا مجموعه​ای از جمله ها در داخل يک برنامه بدون استفاده هستند. الگوريتمی برای تشخيص و حذف اينگونه جمله ها ارايه نماييد.   

سوال 2-  کلاس جدول نمادها را با توجه به ساختار و متدهای ضروری آن بنويسيد. يک گرامر ويژه براي تبديل جمله هاي تخصيص شرطي در C به فرم سه آدرسه ئ درخت خلاصه نحوی  با توجه به مساله آزمون نوع ارايه نماييد. گرامر اين جمله ها را به صورت ذيل در نظر بگيريد.
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برای ایجاد درخت خلاصه نحوی ريشه درخت را CASS در نظر بگيريد.

سوال 3- گرامر فوق را در نظر بگيريد. توجه کنيد که ريشه درخت خلاصه نحوی عملگر خاص CASS است.  با استفاده از تابع GenCode تابعی برای تشخيص جمله های تخصيص شرطی در درختهای خلاصه نحوی ارايه نماييد. 

سوال 4- يک کلاس براي مديريت ثباتها با در نظر گرفتن ثباتهاي موجود در پردازنده هاي پنتيوم بنويسيد. متدهاي تخصيص و آزاد سازي ثبات با در نظر گرفتن الگوريتم ارايه شده براي توليد کد بر مبناي دستورالعمل هاي سه آدرسه و اولويتها براي آزاد سازي ثباتها ايجاد شوند.  با يک مثال صحت عملکرد متدها را نشان دهيد.
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