بسمه تعالي
به راستي که ياد خداوند بر قلبها ارامش مي بخشد

         امتحان درس آزمون نرم افزار                                                                       مدت : 2.0 ساعت

سوال 1- مراحل آزمون بار را بدون توضیح اینکه هر مرحله چه می کند با شماره های جداگانه مشخص کنید (1 نمره) . پیاده سازی این مراحل در جی میتر به چه صورت است (0.5 نمره). چنانچه برای نمونه قرار باشد نهایتاً صد فرد مجازی طی آزمون بار دانشجویان با شماره دانشجویی متفاوت را ثبت نام کنند، برای ایجاد شماره دانشجویی های متفاوت چه باید کرد (1 نمره).

سوال 2- شنودگرها چگونه در محیط جی میتر عمل می کنند (0.5 نمره). سه نمونه شنودگر برای اطلاعات سمت کلاینت و 2 نمونه برای شنود اطلاعات سمت سرور را توضیح دهید (1 نمره) . بر چه اساسی و مبتنی بر چه معیارهایی می توان با توجه به گزارش شنودگرها، نتیایج آزمون کارایی را تحلیل و ارزیابی نمود (1 نمره). 
سوال 3- سوییچ های مورد استفاده برای تعیین میزان کارایی پایگاه داده را شرح دهید (1 نمره). مشکل buffer cash hit ratio را با استفادده از چه امکانی می توان بر طرف نمود (0.5 نمره). چهار نمونه پرس و جو و فرم بهنیه شده آن ها را از دیدگاه کارایی مشخص نمایید (1 نمره).

سوال 4- جرا به برنامه ریزی ظرفیت نیاز است (0.5 نمره )  اطلاعات مورد نیاز برای پیش بینی ظرفیت را مشخص کنید (0.5 نمره).  مراحل برنامه ریزی ظرفیت را با شماره های جداگانه مشخص کنید (1 نمره). با توجه به مراحل توضیح داده شده نهایتاً چه مواردی در آزمون ظرفبت مورد پیش بینی قرار می گیرد (0.5 نمره).    
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